

Los hombres de España

EN el fondo de todos los males de España en los tiempos modernos...

El caso de D. Rafael Benjumea, Conde de Guadalhorce, no es un caso...

Lo festo de lo flor en San Sebastia

San Sebastia, 15. — Se ha celebrado hoy la Fiesta de la Flor con destino al sostenimiento...

Hue'g' en cuatro fábricas de automoviles de Detroit

Nueva York, 15. — Radio Nueva York anuncia que 28.000 obreros de cuatro fábricas de las industrias automovilísticas de Detroit...

La cuestion de las tropas británicas concentradas cerca del Irán, será llevada a la ONU

En Londres se anuncia que parte de tales fuerzas han sido ya retiradas

Radio Moscú niega que se concentren unidades rusas en Persia

Londres, 15. — El diario moscovita "Pravda" dice en un artículo sobre la situación...

Evacuación de Egipto por los ingleses

Alejandro, 15. — El primer ministro egipcio Euidy Bajá, ha manifestado que Gran Bretaña y Egipto están de acuerdo en que las tropas británicas evacuarán el país en el plazo de tres años...



Mediterráneo

DIARIO DE TALANGA ESPAÑOLA TRADICIONALISTA Y DE LAS J.O.N.S.

AÑO IX. — CASTELLON DE LA PLANA. VIERNES 16 DE AGOSTO DE 1946.—NUMERO 2.542. — 49 CENTIMOS

El día de la Asunción fué celebrado en toda España con devoto entusiasmo y gran solemnidad

León formuló su voto de defenderlo como verdad de fé

LAS FIESTAS ILICITANAS COMENZARON CON LA REPRESENTACION DEL MISTERIO

León, 15. — En la Catedral se celebró una solemne función religiosa, al final de la cual se hizo el juramento de defender el voto de la Asunción de la Virgen María al Cielo...

El final de la misa el alcalde se acercó al presbiterio y desde él, en nombre de la ciudad, hizo el voto mariano de defender la Asunción de la Virgen...

El voto asuncionista fué escuchado ya en tierra leonesa, en este templo, en donde todas las cosas adquieren valor sublimado...

me, firme como nuestra fé. Recordamos estas manifestaciones embargadas por la emoción...

EL MISTERIO DE ELGHE

Elche, 15. — Se celebraron con solemnidad las fiestas ilicitanas. Ayer se representó en primera parte del misterio de Elghe, declarado monumento artístico nacional...

EL MINISTRO DE MARINA ASISTE A LA MISA EN BILBAO

Bilbao, 15. — Desde antes del amanecer han sido muchísimas las personas que se han trasladado a Begoña, para asistir a los actos finales de la novena a la Patrona de Vizcaya...

"Pravda" ataca a Byrnes con dureza y poca elegancia

Londres, 15. — El periódico moscovita "Pravda", ataca duramente a Byrnes por su actitud hacia Molotov y Vichinsk...

El Caudillo abandonará hoy San Sebastia

A bordo del Crucero "Galicia" marchará a Santander

Ayer fué cumplimentado por la Diputación guipuzcoana y la Junta de Ordenación Económico-Social

San Sebastia, 15. — El pleno de la Diputación de Guipuzcoa ha cumplimentado hoy a S. E. el Jefe del Estado, en el Palacio de Ayete...

Nuevo ritmo en la industria americana

Seattle, 15. — El Ejército estadounidense del Aire y los constructores de la Casa Boeing, anuncian la fabricación de un proyectil sin piloto...

La Asamblea turca se pronuncia clamorosamente contra la exigencia soviética

Los diputados piden al Gobierno que jamás admita la participación rusa en el control de los Estrechos

Byrnes y Bevin, estudian el asunto en París

Angora, 15. — Con gritos de "Nunca, nunca", fué recibido en la Asamblea turca el anuncio del requerimiento soviético para la defensa conjunta ruso-turca de los Dardanelos...

Los polacos, forzados a repatriarse

Londres, 15. — El jefe del II Cuerpo polaco en Italia, general Góndra, se encuentra muy preocupado por los informes y maltrato, incluso la repatriación obligatoria, dispensado a las personas desplazadas polacas en la zona norteamericana de ocupación en Alemania...

La opinión norteamericana reacciona contra la conferencia de Potsdam. Lea esta interesante crónica de Francisco Lucientes, desde Nueva York en 3.ª página.

Vertical text on the far left edge of the page, partially cut off.

# AYER

Nadie en las casas, nadie en las paseos, nadie en los cafés, nadie en los espectáculos... Castellón era ayer, y lo será hoy, como una ciudad encantada. Sin embargo, toda la población vivía muy cerca y en plena actividad; agudizando el oído, casi podía percibirse en nuestras calles la agitación remanente en los "mascals", alquerías y playas próximas. La ciudad sola por la mañana vio turbado su silencio, porque los verdaderos acudieron a cumplir sus deberes religiosos. Pero en las mismas puertas de los templos se veían estacadas repletas de todas clases que se llevaban hacia el campo a las gestas después de terminados los actos religiosos. Por la tarde, luego de cerrar el pico a los pafos y dar buena cuenta de la alegría a hacer de las suyas; y entre músicas, bailes y canciones terminó la primera jornada de este efímero "Festival de los pobres".

Los desfilados con el "més quelem" sin ser sintiendo con ánimos para asistir a los espectáculos nocturnos. No fueron muchos los concurrentes a tales espectáculos, pero sí lo bastante para quitar a la ciudad su fisonomía de africano desierto.

Y esto fue todo lo que vivió de sí el caloroso día de la Asunción.

## El Delegado Nacional de Prensa y Propaganda del Movimiento, en Castellón

Ayer por la tarde, en viaje de carácter particular, llegó a Castellón el Delegado Nacional de Prensa y Propaganda del Movimiento, camarada Luciano del Alamo Urrutia, acompañado de su señora madre y de su hermano Emilio.

El camarada del Alamo visitó anoche nuestra redacción y talleres, donde pasó unas horas en agradable camaradería.

Desearnos a nuestro Delegado Nacional y familiares una gratísima estancia en Castellón.

**HIPOTECAS**  
al 3.50 % sin pagar utilidades.  
REYES. Pozano, 65. Madrid.

**INTERES PARA LOS ABONADOS AL TELEFONO**

El día 20 del corriente quedará cerrado el original de la nueva Guía 5-B (Alicante, Murcia, Castellón y Albacete).

Lo que se comunica a los abonados para que antes de la fecha indicada notifiquen a la Compañía por carta certificada, las modificaciones o rectificaciones que deseen introducir en la próxima edición.

Madrid, agosto de 1946.

**COMPAÑIA TELEFONICA NACIONAL DE ESPAÑA**

# VIDA DEPORTIVA

## PILOTO

Nos vemos forzados a otra pequeña salida, con el mismo fin de lo anterior, que creemos no va a tener repercusiones eficaces, de evitar carreras a última hora.

Por lo dicho y por lo oído, ésta una semana para que Mañri—Teodoro, desde luego y no el que "Depor es" nos presentó en bella y juvenil efígie, como correspondiente a la del entrenador del Castellón—de el toque y convejo en el Siquil a los jugadores para prepararse. Y la gente, y nosotros con ella, se pregunta: "¿A qué jugadores?"

Nosotros hemos pensado siempre que el fútbol es algo matemáticamente realista y en lo que no hay posibilidad de escaparse por el sendero de las ilusiones. O se tiene equipo o no se tiene, o se poseen jugadores o no los hay. Creer que vamos a estar en cuadro hasta el día 21 de septiembre y que el 22 saldrá en la Condomina en Murcia un magnífico Castellón, es pedir peras al olmo o taparse, una vez más, los ojos con las manos.

En toda esa actitud de los rebebeles, firmezas, tira y afloja del fiero, nosotros ni entramos ni salimos ni hemos acabado de entenderlo nunca. Nos parece pero que muy bien, y ya pedimos algo parecido el pasado año, que el Castellón no se deje tomar el pelo y los dineros por cuatro o cuatrocientos jugadores, cuya clase nadie ha podido ver más alta de medio palma y que a la hora de la pitanza muestran una voracidad canibal-seca.

Pero si por este procedimiento se eliminan una serie de nombres, que los periódicos de Vigo llevan entre líneas o escritos claramente en el caso de Alpeúz, los de Oviedo en el caso de Mañri y así sucesivamente, debe pensarse que los puestos del equipo se han de cubrir y hoy que cubiertos sea como fuere, antes de la semana próxima, con gente que por lo menos, sepamos puede darle la balón con un mínimo de garantías.

Por la calle corre el rumor de que el club ha llegado a un acuerdo con todos los jugadores excepto con Higinio y Avnan. No sabemos lo que hay de cierto en ello ni a costa de cuantos "sacrificios" se ha llegado a ese acuerdo, si es que se llegó. De todos modos, algo de eso debe haber porque sino el Castellón no estaría tan tranquilo, con tres o cuatro

## PILOTO

puestos cubiertos una semana antes de iniciarse los entrenamientos.

Claro que este juego del fichaje debe andar retrasadillo también por efecto de una situación económica de la que no quieren ustedes saber detalles, pero que son fáciles de imaginar. Pero tampoco pueden olvidar los rectores de nuestro fútbol—que no sabemos en definitiva cómo que fueron constituidos—que es muy difícil que el público acuda a retirar su abono y que tenga ilusión de satisfacer cuotas y abonos si comienza por no saber si tiene equipo siquiera.

Insistimos en que, a nuestro entender, lo primero de todo es que el aficionado sepa, si puede ser años días antes, de comenzar el entrenamiento, que jugadores van a defender al Castellón esta temporada. Pero al decir jugadores, entendese, nos referimos a hombres en condiciones de jugar el día 22 de septiembre porque no vale, como todas las temporadas, presentar una lista de la cual, a la hora de la verdad, entre lesiones perpetuas, pasadas de rosca y esperanzas incapaces de convertirse en realidad jamás, hay que restar el noventa por ciento y aún el noventa por ciento del diez restante.

Estamos convencidos de que si el público se le dice que los jugadores, defensas, medios y delanteros están contratados, a firme y que si de esa lista se deduce que vamos a empezar la Liga con ciertas esperanzas de terminarla sin escándalo, antes de iniciarse los entrenamientos, pudiera calibrar posibilidades y fundamentar su ilusión o su angustia sobre realidades.

Y no olvidamos el interesante tema de saber dónde se jugarán los partidos. Insistimos en que se estudie bien la cuestión y se decida, claro, lo más conveniente.—VIDI.

Pero eso, desgraciadamente, es mentira. El Castellón ha vivido tres temporadas en Primera División con cierta tranquilidad mientras le han quedado jugadores de aquel magnífico plantel que reunimos en Segunda, jugadores excepcionales muchos de ellos que están ahora repartidos como figurantes en los primeros equipos de España. Jugadores, además, a los que ya en Primera División el Castellón pagó muy bien, magníficamente, como ha podido pagar cualquier otro equipo.

Aparte de eso no conocemos sino muy pocos jugadores que hayan resultado minas de oro para el Castellón. Baiges, por ejemplo. Pero el año pasado, por ejemplo, el Castellón reforzó su equipo a costa de enormes sacrificios económicos. (Basilio, Laborda, Asensio, Melito) y de pagar a cada jugador primas por fichaje bastante considerables, a nuestro entender más de lo que valían la mayoría. Y el resultado no fué dar ningún susto

## CATOLICIDAD

**SANTORAL**  
Santos de hoy. — San Joaquín, Padre de la Virgen María; Roque, Arsacio, cfs. Misa del día. — Dn. 2 clas. bl. Misa pr. Cr. Prof. de la Asunción. Santos de mañana. — San Jacinto, c. f. Myrón, pb. Liberrato, abad; Bonifacio, c. mrs. Misa del día. — Dn. bl. Misa Or. just. del común, 3 or. y prof. de la Asunción, 3 or. pr. del día octavo de San Lorenzo.

**CULTOS**  
San Agustín. — A las 9.30, Misa cantada en honor de San Roque.  
Santísima Trinidad. — A las 7.30, Misa dialogada para los miembros de A. C.  
Purísima Sangre y Sagrada Familia. — Los propios del día.

Así que este año no habrá tampoco milagro, si algo viene costará lo suyo y al final podremos ir tirando Dios sabe cómo y a costa de qué secretos heroísmos económicos de aficionados mártires, que con el verdadero secreto y el auténtico milagro del Castellón.

Y eso no se remedia a medias, única manera de remedarse, sino aprovechando de año en año el tiempo para cubrir los futuros agujeros con valores modestos pero útiles que nos vayamos haciendo en casa sin encumbrarnos demasiado. Porque también las figuras caseras aprenden muy pronto a pedir y a costar tan caras como las de importación.

Esta es nuestra manía de siempre y esto es lo que nunca podemos conseguir. Pero al menos, como un desahogo digámoslo una vez más, y digámoslo ahora que el Castellón se ahoga viendo pedir y manejar siete sus narices cantidades que son para las posibilidades económicas de nuestro club como esas distancias astronómicas que sueñan a calenturienta imaginación de sabido despiastado.

De momento, claro, contra todo hay que reunir once jugadores capaces de ir aguantando la categoría. ¿Están? Nos otros creemos que no, francamente, y eso es lo que nos angustia. Quisiéramos saber de qué se dispone y que la afición, antes de iniciarse los entrenamientos, pudiera calibrar posibilidades y fundamentar su ilusión o su angustia sobre realidades.

Y no olvidamos el interesante tema de saber dónde se jugarán los partidos. Insistimos en que se estudie bien la cuestión y se decida, claro, lo más conveniente.—VIDI.

## FERIA Y FIESTAS DE LA MAGDALENA

### BASES PARA EL CONCURSO DE CARTELES

Con motivo de las próximas Fiestas de la Magdalena de 1947, se anuncia la celebración de un concurso de carteles con arreglo a las siguientes Bases:

- 1.º — A este concurso podrán concurrir cuantos artistas españoles lo deseen.
- 2.º — Los concursantes efectuarán sus trabajos con libertad de asunto y deberán sujetarse en sensibilidad técnica, a lo que es propio del cartel y no de la pintura.
- 3.º — La composición del cartel adoptará, la forma vertical, siendo su tamaño (espacio pintado) el de 60 por 90 centímetros y estará montado sobre bastidores, siendo el tamaño máximo de éstos el de 66 por 100 centímetros.
- 4.º — Los originales serán ejecutados con libertad de procedimientos y de manera que su reproducción no ofrezca dificultades y no exija más de seis tintas.
- 5.º — Necesariamente en los originales ha de figurar el escudo de la Ciudad y la leyenda: FERIA Y FIESTAS DE LA MAGDALENA - CASTELLÓN MARZO 1947.
- 6.º — Los trabajos se presentarán firmados con un lema, el cual figurará también en un soporte cerrado y lacrado, cuyo interior contenga una tarjeta con el nombre, apellidos y domicilio del autor.
- 7.º — La presentación de los originales se efectuará en el N.º 10 de las Fiestas del Excmo. Ayuntamiento de esta Capital y el plazo de admisión de los mismos comenzará desde la publicación del presente anuncio y terminará a las doce horas del día veinte de octubre próximo. Una vez cerrado el plazo, no se admitirán más trabajos, rehusando también los que a partir de la hora indicada llegasen por correo u otro medio similar, aunque la fecha de salida esté comprendida dentro del plazo de admisión señalado.
- 8.º — Para la admisión de originales se nombrará un Jurado, que estará integrado por el Sr. For. Alcalde, Presidente del Excmo. Ayuntamiento, Ayuntamiento o concejal en quien delegue, el Presidente de la Junta Central de Festejos, dos miembros de la referida Junta y un Ilustre.
- 9.º — Se concederá un solo premio de TRES MIL PTAS.
- 10.º — El Jurado para la adjudicación del premio estará formado por los mismos miembros que el de admisión, a excepción del Ilustre.
- 11.º — El Jurado podrá declarar desierto el concurso si estima que no hay carteles que merezcan la adjudicación del premio.
- 12.º — El fallo del Jurado será irrevocable.
- 13.º — Los originales admitidos serán expuestos al público

## Cartelera de espectáculos

**RIALTO** — 5 y 7.45 tarde «Texas», William Holden, Claire Trevor, Tolerada.

**TERRAZA GOYA** — 11 noche, «Texas», Tolerada.

**CASINO CANET** — 6.45 tarde y 11.15 noche, Actuación de la ORQUÍDEA TA ORPHEO con sus vocalistas Juan Gallart y Tomás Vázquez.

## Representante

con depósito para Laboratorio de Especialidades Farmacéuticas haciendo visita médica, es necesaria. Inútil ofrecerse sin experiencia. Ofertas con informes a HELIOS, núm. 800, Ap. 9.118. — Madrid.

## EL DR. A BI CH

ha trasladado su consulta de Enfermedades de los Niños a Mayor, 122, 1.º. T. 2491.

## Farmacias de guardia

HOY corresponde estar de guardia a las siguientes farmacias: CABEDO, Calvo Sotelo, 29; MONERRIS, Píntor Carbó, 17; y MARTÍN, R. Magdalena, 59.

## Anuncios económicos

**MAQUINAS ESCRIBIR**, reparaciones. Archiveros, ficheros, etc., metálicos. Cajas caudales, etc. al contado y datos todos tamaños. MECANO GRAFICA Levantina, Mayor, 37.

**SABORINA SORO** desengrasa prendas y manos, inofensiva sin olor ni egestas, no quema, existe SABORINA SORO.

**GRAN VINO RECONSTITUENTE**, especial para enfermos. Botegas Porcar, Alfoza, 129; Caballeros, 47. Teléfonos 2441 y 1374.

**NEBRAS, RELOJES, CAMARAS** y todo lo que desee, puede adquirirlo al contado y en plazos en Establecimientos GINESTAR, General Aranda, 21.

**SASTRERIA A MEDIDA**, caballero y señora; artículos finos; precios económicos al contado y en plazos en Establecimientos GINESTAR, calle General Aranda 21.

**VINO DE MESA MONAS**, TREL. Productos Carmelitano, Bodegas Porcar.

**VINO FINO DE MESA VAL DEPERAS** y demás vinos finos. Bodegas Porcar.

**VERANEANTES, CAMAS ES. MATAJAS**, higiénicas. COLCHONES, juegos de mimbres y todo lo que necesite al contado y en plazos en Establecimientos GINESTAR, General Aranda 21.

# TAURINAS

## Gran tarde de Arruza en Gijón SEGUNDA DE ABONO EN SAN SEBASTIAN

Gijón, 15. — Se ha celebrado una corrida de toros con entusiasmo. Termina de una tarde magnífica de la que queda el toro sin puntilla, (Ovación, dos orejas, rabo, vuelta al ruedo, recogiendo sombreros, cigarrillos y flores y saludando desde los medios).

**SEXTO**. — Continúa la ovación a Arruza. No toma los colores y es ciego. Protesta el público y la presidencia lo sustituye. Sale año de Arranz, muy pequeño. La insignificancia del bicho hace que el público limite a ponerlo en suerte. Dos picotazos y dos pares y media. Pases por bajo para media estocada bien colocada, de la que dobla el toro. El público muestra su desagrado por el inesperado final de la corrida. — Cifra.

## ARRUZA Y SUS DECLARACIONES SOBRE EL PUBLICO DE BARCELONA

Gijón, 15. — El redactor jefe del periódico "Voluntad" ha celebrado una entrevista con el diestro mejicano Arruza, poco después de su gran faena al segundo toro. El diestro ha afirmado las hechas por el colaborador del diario "La Prensa", de Barcelona, que tanto revelado han producido.

"Mej podía yo haberme expresado en esos términos — dijo — cuando no se me solicitó ninguna entrevista ni la concedí. Buena prueba de que se trata de una falsedad es que la información va acompañada de una fotografía que está tomada el año pasado. Lo mismo que se me tiene con ella se me tiene con la información".

— ¿Qué pudo ocurrir? —  
— "Yo creo que el periódico fué sorprendido. Mal modo fotografiarse el señor Armentas conmigo cuando afirma en la entrevista que existía poca luz".

— ¿A qué atribuye eso? —  
— "Sin duda a que desde el año anterior el señor Armentas queria que le brindara un toro y como no ha podido ser..."

Ha sido testigo de esta conversación el apoderado del diestro mejicano, señor Gago, Cifra.

## LA SEGUNDA DE SAN SEBASTIAN

San Sebastián, 15. — Segunda corrida de abono. Lleno completo. Ocho toros de don Antonio Pérez, de San Fernando, para Pepe Luis Vázquez, Canitas, Andaluz y Pepin Martín Vázquez. Asiste el Ministro de Justicia Sr. Fernández Cuesta.

**PRIMERO**. — Pepe Luis lo recibe con unos laques que se aplauden. Tres varas. Regularmente banderilleado. El toro está reservado. Pepe Luis realiza faena de abono para dos picotazos y descabello al tercer intento. (División de opiniones).

**SEGUNDO**. — Nada que particular en la salida. El toro está reservado. Dos varas. Se le cogió al fuego. Cañitas coloca dos pares y cierran el turno los de tanta. Brinda al público y de tres pases cerrado en el estribo. El bicho es muy magrajo y muy dizo, por lo que Cañitas no pudo lucirse. Se limita a hacer faena valiente en la que intercala pases que se aplauden. Entra a herir varas veces y descabello al segundo intento. (Aplausos al torero y pitos al toro).

**TERCERO**. — El Andaluz se encuentra también con un toro reservado. Tres varas y mal banderilleado. El Andaluz no encuentra toro para lucirse. De unos cuantos telonazos para media estocada. El animal se acorta y lo remata el puntillero.

**CUARTO**. — Como los anteriores, es huido y reservado. Pepin le para los pes con unos laques que se aplauden. Tres varas y tres pares. Pepin realiza una faena alegre y torera a base de ayudados por alto, naturales de pecho y molinets. (Ovación y música). Sigue la faena pletórica y aprovechando la primera igualada deja una entera y descabello al primer intento (Ovación, oreja y vuelta al ruedo).

**QUINTO**. — Pepe Luis Vázquez arranca aplausos en una lanceada. Cinco varas. Tres pases cita con la muleta, picada y de cuatro naturales muy ceñidos. Uso de pecho y un molinete (Ovación y música). En el cuarto de la plaza sigue con naturales, por alto, molinets, afarrados. (Ovación). Acaba de media estocada algo delanturilla y dobla la cabeza a la primera. (Ovación, oreja y vuelta).

**SEXTO**. — Cañitas se encuentra en unos buenos laques. Tres varas. Cañitas, a petición del público, coloca dos pares buenos. A la salida del segundo persigue y el toro le alcanza, alándole un golpeazo con la barrera sin consecuencia. Cierran el tercio los de tanta. Faena valiente pero sin lucimiento, pues el toro no está para... (Pasa a la tercera).

✠

Rozad a Dios en caridad por el alma de

## Don José Matutano García

DEL COMERCIO

Que falleció el día 15 de los corrientes a las doce de la mañana  
A los 55 años de edad

Habiendo recibido los Santos Sacramentos y la Bendición Apostólica de Su Santidad

R. I. P.

Su desconsolada esposa, doña Vicenta Brez Pérez; hermanos, doña Carmen, don Vicente y don Pascual Matutano García; hermanos políticos, don Vicente Abril, doña Emilia Benet, doña Rosa Belenguer, don Bautista, doña Teresa, doña María, don Francisco y don Tomás Breva Pérez, doña Francisca Marco, don Francisco Segarra, don José Sos, don Pedro Segarra y doña Vicenta Pérez, sobrinos y demás familia, Al participar a sus amistades tan sensible pérdida les ruegan una oración por el alma del fi. ado y la asistencia al entierro que tendrá lugar esta mañana a las ONCE, desde la casa mortuoria, c. lle de Navarra 137 hasta el sitio de costumbre, por lo que les quedarán eternamente agradecidos.

Castellón, 16 de Agosto de 1946.

(No se invita particularmente)

# Crónicas y cronistas de MEDITERRANEO

**AS**  
e  
Bijón  
BONO  
TIAN

mina de una  
ca de la que  
sin puntilla,  
orejas, rabo,  
do, recogiendo  
ros y flores y  
s medios).

ontinúa la ova-  
No toma los  
Protesta el  
sidencia lo sus-  
de Arranz,  
La insignifican-  
que Penrila  
do en suerte,  
or hijos y  
or bajo para  
bien colocada,  
el toro. El pi-  
sa desgracia-  
do final de la

**ES DECLARA-  
E EL PUBLI-  
RCELONA.**

El redactor  
co "Voluntad"  
a un intervju con  
jicano Arruz,  
su gran fama  
El diestro ne-  
ones hechas por  
del diario "La  
Barcelona, que  
an producido.  
yo haberme ex-  
s términos—di-  
u me me sollicito  
u ni la conce-  
da de que se  
falsedad es que  
va acompañada  
fia que está to-  
sado. Lo mismo  
on ella se mien-  
ración?"  
que el periódico  
O. Mal pudo fo-  
señor Armente,  
nando afirma en  
e existía poca

ribuye eso?  
a que desde el  
del señor Arme-  
ne le brindara  
no no ha podido

igo de esta con-  
apoderado del  
no, señor Gago,

**DA DE SAN  
STIAN**

o, 15. — Segunda  
o. Llamo com-  
de don Antonio  
Fernando, para  
ázquez, Canitas,  
epin Martín Vá-  
Ministro de Jus-  
áñez Cuesta.

depe Luis lo  
s que se su-  
e. Regular-  
eado. El toro está  
Luis realiza fa-  
ara dos pitcheos  
al tercer intento.  
piones).

— Nada de parti-  
lida. El toro está  
ras. Se le conde-  
cañtas coloca dos  
al toro los de  
al público y da-  
do en el estribo.  
y un toro de hu-  
cañitas no hu-  
mita a hacer fati-  
a que intercala  
aplauden. Entra a  
es y descabala al  
o. (Aplausos al  
al toro).

— El Andalúz se  
buen con un toro  
varas y mal bar-  
Andalúz no en-  
para lucirse. Da  
elonzos para me-  
l animal se acue-  
e a puntillas.  
— Como los ante-  
los y corrió,  
luz y con unos  
aplauden. Tres va-  
res. Pepin real-  
re y torera a base  
or alto, naturales,  
bolinetes. (Ovación  
que la fauna pit-  
cheando la prima-  
eja una entera y  
primer intento,  
y a vuelta al

Pepe Luis Vá-  
aplausos en unos  
varas. Trés pares.  
lata pligada y da  
ales muy ceñidos,  
y y un molinete.  
ásica). En el cen-  
sigue con natura-  
moineses, afarola-  
e. Acaba de una  
delanterilla y de  
olmerita. (Ovación).

Canitas se hace  
los buenos lance-  
añitas, a petición  
oloca dos pares  
salida del segundo  
y el toro le aleca-  
un golpeo contra  
in consecuencias,  
elo los de tanda-  
pero sin lucimiento  
no está para mu-  
a la tercera).

Michael Swift, desde Londres

## Parece que Inglaterra va a establecer el servicio militar obligatorio

Londres, 15. (Crónica especial transmitida por radio).— La experiencia de la segunda guerra mundial ha demostrado a los amantes de la paz que la mejor defensa de un país es que se garantice un ejército de reserva que permita recurrir a los sacrificios que ella exige; durante los últimos meses se ha repetido hasta la saciedad que si los ejércitos de tierra y aire de Gran Bretaña y Francia no se hubieran hallado en tan lamentable estado de abandono, Hitler no se hubiera determinado a invadir Polonia a sabiendas de que con la ayuda de la configuración de las espaldas que conoce la historia hasta nuestros días, esto es por lo que la resistencia de los generales ingleses y de los dominios, celebrada durante toda esta semana en un pueblo aislado del condado de Surrey, revisó el estado de las esferas políticas como en la del hombre de la calle, una importancia nacional. Ciento ochenta y tres precedentes del Reino Unido, Australia, Canadá, Nueva Zelanda, y a punto de concluir las negociaciones de una conferencia que a buen seguro tendrá una importancia sin precedentes para la reorganización del ejército del Commonwealth. Se requirió de ellas que el jefe del Estado Mayor, Sir Bernard Montgomery, se propone convocar —las próximas sesiones de solo los principales jefes del Ejército británico y del Imperio— hasta la próxima aceptación de las tropas armadas a las necesidades de una guerra moderna, especialmente, dos veces por el Generalato en plaza de los ejércitos y los dominios de la guerra, se dice que Lord Montgomery, aparte de la reorganización de los acuartelamientos de que tanto han hablado en estos días los periódicos y revistas de la zona de los cuarteles ingleses, se dedica a transformarse en numerosas residencias para soldados en activo, a los que se intenta reducir de las últimas comodidades para incrementar su bienestar y promover el voluntariado— ha escrito con el resto de los generales por el convocados a tratar de la guerra del futuro y una serie de proyectos que han sido ya aprobados para que se eleven urgentemente a fin de que reciban la sanción favorable de aquél con el asesoramiento del momento. Una de las recomendaciones que más favorablemente será informada por el ministro plenipotenciario del Imperio es la de servir militar en el período de un año y a la adopción de un sistema de entrenamiento militar al que deberán someterse actualmente importantes contingentes de todos los varones útiles para el servicio de armas.

Algunos temas puestos a discusión en Surrey no son ni de dominio público, se sabe que, según el plan del Estado Mayor, que se acordó en la conferencia de Londres, para lo sucesivo con el consentimiento de El Rey, alrededor de dos millones de soldados se hallarán momentáneamente en servicio a través de todo el Imperio. De ellos, de quinientos mil en el Reino Unido, que contra además un millón de licenciados recientemente para mantener la intensidad adecuada para mantener en perfecta condición de entrenamiento con el momento de las armas, más de que el Commonwealth va a dotar a sus fuerzas armadas.

Las discusiones de los generales expresamente de los lugares de la tierra, y las más importantes durante la semana; por término medio los ejércitos militares han estado en pie horas de día, y se ha discutido en la Academia de Camberley los planes de futuro, con los que se han acordado los planes de las fuerzas de la tierra, y la marina, figurará también el porvenir entre las potencias terrestres, especialmente con respecto de Rusia y Norteaméricanos con un intercambio intensivo y pe-

Francisco Lucientes, desde Nueva York

## La opinión norteamericana reacciona contra la conferencia de Potsdam

Nueva York, 15. — (Crónica radiotelegráfica del enviado especial de la agencia Efe. — Prohibida la reproducción).

Hoy terminó legalmente su vigencia el acuerdo de París, la Conferencia de los jefes militares británicos encabezada desde Moscú de apreciación del capitalismo y los reaccionarios ingleses y por Molotov de aumento de influencia de las grandes y pequeñas potencias en esa hora crítica de las discusiones de paz— han contribuido a aumentar el de por sí crecido interés de la opinión inglesa frente a la reunión.

Por supuesto que aquí se han prestado oídos de interés a las protestas rusas que el rector militar del "Daily Telegraph", tanto como los demás comentaristas de otros diarios, consideran del todo fundadas, particularmente después de que Moscú ha anunciado a bombo y platillo los impresionantes planes de reorganización de su flota, sus fuerzas aéreas, y su ejército de tierra.

Elo, empero, no quiere decir que Inglaterra no esté dispuesta a secundar cualquier iniciativa favorable a un desarme general; pero para que adopte a fin de su política militar el futuro precisa de otras garantías que las verbales que Rusia parece dispuesta a ofrecer incidentalmente. «No se volverá a repetir el error táctico de proceder al desarme unilateral», alegaba hace unos días un reputado comentarista de asuntos militares.

Y en vista de que por ahora nadie da señales de estar dispuesto a secundar una política de desarme, Inglaterra toma sus medidas para poder cumplir su responsabilidad de velar por la paz allí donde intereses imperialistas que buscan la expansión a toda costa pueden amenazarla. — MICHAEL SWIFT.

El Cairo, 15. (Crónica transmitida por radio). — La impetuosa reclamación que la Unión Soviética acaba de presentar en torno al control de los Dardanelos —formulada, como en ocasiones precedentes, por el procedimiento directo con el que Moscú pretende restringir a discusiones bilaterales con Ankara un problema de mayores alcances, del que trata de excluir a terceras partes— motiva que el interés de las esferas diplomáticas y políticas egipcias se centre en la nueva disputa con que se amenazan no sólo las conversaciones de la Paz en París sino aún la tranquilidad en los países del Oriente Medio, todos los cuales se sienten más o menos afectados por cualquier cambio que en las actuales circunstancias puedan producirse en la esfera del Mediterráneo oriental. La disputa sobre Palestina y el grave problema que crea la continua llegada de contingentes de inmigrantes claudes, judíos, junto con las consultas entre los Gobiernos árabe y judío, y el problema de esta cuestión, han quedado relegados a un segundo plano desde que la mano de Rusia se ha dejado ver de nuevo en Turquía. El descubrimiento reciente de agentes soviéticos en la India y en varios puntos estratégicos que jalonan la ruta imperial británica, aumentan el interés general por la insistencia de Moscú en la revisión de la convención de Montreux, solicitada en una forma tal y en un momento tan inadecuado que no parece haya lugar a dudas de las malas intenciones que han inspirado las nuevas demandas bolcheviques al recién constituido Gobierno otomano.

Ni que decir tiene que aunque no afectados inmediatamente por las discusiones que Rusia pretende entablar, los países árabes abrigan un interés primordial por ellas y que, sin excepción, ponen sus simpatías al lado de los turcos, poco resueltos, a pesar de lo que se ha dicho, a dejarse intimidar por el tono conminatorio en que la nota moscovita ha sido redactada después de haberse preparado concienzudamente el terreno para su

presentación con la publicación de supuestos documentos comprometedores hallados por los rusos en Berlín y en los cuarteles, según se pretende, que describen el plan de Turquía. Contra estas acusaciones, la prensa egipcia ha reaccionado energicamente. Uno de los principales periódicos de El Cairo, aludiendo a los documentos secretos tan retardadamente descubiertos en la capital alemana, después de muchos meses de minuciosa búsqueda en los que nada comprometedora se encontró «hasta ahora» para Turquía, dice que es posible que Sara Jogh — que ha dejado de presidir el Gobierno turco, por lo que no puede a este haberse responsable de los actos de aquél— «deseara efectivamente, la caída victoriosa alemana»; «pero no es menos cierto, afirma el comentarista, que no llegó, en su política de colaboración con los alemanes, tan lejos como la Unión Soviética. No fue Turquía la que se comprometió con un pacto de no agresión y amistad con el III Reich la segunda guerra mundial. Ni a los suministros turcos se puede atribuir la gran importancia para la industria de guerra nazi para que el esfuerzo de Alemania alcanzase las dimensiones que llegó a adquirir. El término parciales se han expresado los círculos políticos que se ocupan con evidente interés de la nueva situación que crea las reclamaciones rusas con respecto a la revisión del tratado de Montreux. Ello demuestra, sin género de dudas, que las exigencias de Moscú distan mucho de haber tenido una favorable acogida en el mundo árabe, en el que se han acentuado las antiguas sospechas que de siempre, pero principalmente de un año a este parte, se han abrigado frente al interés soviético por las cuestiones de estas regiones.

Fracuada la maniobra intentada en Palestina merced a la emergente actitud del Gobierno británico —para el que aumentan las simpatías desde

## Los representantes norteamericano y británico atacan la postura rusa en la Conferencia de París

(Viene de la cuarta.)  
pore a la familia de las naciones amantes de la paz».  
La sesión terminó a la una y diez minutos de la tarde, hora francesa, habiendo de iniciarse a las cuatro de la tarde, con la declaración de la delegación finlandesa. — Efe.

**FINLANDIA EXPONE SU CASO Y ALEXANDER ATACA A LOS RUSOS**

París, 15. — El Pleno de la Conferencia de París reanudó sus tareas a las cuatro de la tarde, hora francesa, para escuchar la declaración de Finlandia. El ministro de Asuntos Exteriores finlandés, Rankell, inició su discurso diciendo que la segunda guerra mundial se desarrolló en tal forma que la Finlandia democrática se encuentra ahora frente a las potencias democráticas, como ex enemigo. Tratado, evidentemente, de no ofender a la Unión Soviética, cuya agresión a Finlandia silenció. Dijo que las revisiones fronterizas afectan a Petsamo, Carlia y un puerto al Norte de Helsinki, que pasará a la URSS, están calculadas para debilitar la capacidad económica de Finlandia. Tomó buena nota por lo demás de la legítima actitud de las potencias victoriosas para con su país. Según las cláusulas del armisticio, dijo también, Finlandia tendrá que pagar 300 millones de dólares en mercancía sobre la base de los precios de 1938 y con un recargo adicional del 10 al 15 por ciento para compensar el valor de los bienes arrebatados a Rusia. «No cabe esperar que Finlandia pueda mejorar su situación económica por medio del comercio exterior. En realidad no puede pagar reparaciones sin ayuda del extranjero. Pero existe aún posibilidad de que sean aliviadas las cláusulas en cuestión y en primer lugar, Finlandia espera que las reparaciones de guerra se reduzcan en un cincuenta por ciento de millones de dólares, con lo que se acrecentarán las posibilidades del país de cumplir sus obligaciones».

La delegación finlandesa pronunció el discurso más corto de todos los de los países ex enemigos y fue acompañada hasta el momento a los 35 minutos por haber hecho su entrada en el salón.

El presidente de turno, el chino Wang Shih Chueh, anunció luego con la palabra cinco acciones, habiendo de tratar algunos de los oradores no solo el caso finlandés sino también el de otros países ex enemigos.

El primero en hablar fue el delegado de la Unión Soviética, que expresó su preocupación por la atmósfera de suspicacia que reina en la Conferencia, dijo, quizás puede observarse su labor. Después se sumó al elogio de Grecia hecho por Byrnes, frente a los duros ataques de ese país viene siendo objeto por los soviets desde que se inició la Conferencia. El delegado surafricano, general Theron, recordó hubo momento en que Grecia fue el único aliado que combatía con éxito en el continente europeo.

A continuación el delegado británico Alexander tomó la palabra, empezando por hacer algunas críticas dirigidas por el secretario de Estado norteamericano a la sesión de la mañana. Deploró el también las suspicacias sobre la Conferencia de París, manifestando sigue en pie el hecho de que no es posible realizar progresos por el camino de la paz y seguridad. Aporto Gran Bretaña no abre mala voluntad ni los demás Estados. Si apoya Rusia las disparatadas reclamaciones búlgaras contra Grecia —dijo el delegado inglés— no cabe duda de que olvida por completo la valerosa lucha sostenida por Grecia que retrasó considerablemente el ataque de la Alemania de Hitler contra la propia Unión Soviética.

Hemos sido atacados y acusados de tener en juego intereses privados, para conseguir la seguridad económica de otros países. Niega que las palabras libertad de oportunidad económica que se han pronunciado puedan referirse a nosotros. «Examineré mi caso el día que quiero ver a Grecia aliada en el seno de las Naciones Unidas tan pronto como sea ratificado el tratado de paz con ella y asegurado que emplazará toda su influencia para conseguirlo».

**INTERVIENE MOLOTOV**

París, 15. — Después de intervenir el delegado inglés, Alexander, y luego el conserje soviético de Asuntos Exteriores, Molotov, quien comenzó advirtiendo que le habían sido atribuidas a la delegación rusa de características que no había hecho. Rechazó la petición finlandesa de que sean modificadas las cláusulas fronterizas del proyecto de tratado de paz y recordó la invasión de la frontera Norte de Rusia por los finlandeses con irrevocables en 1918 y 1922 y la participación de Finlandia en la guerra al lado de Alemania. «La modificación fronteriza —agregó— es necesaria para proteger Leningrado que ha tenido que sufrir en esta guerra más que otra cualquier ciudad». Advirtió que las reparaciones exigidas a Finlandia han sido calculadas para facilitar la rehabilitación de la industria finlandesa. Señaló que no olviden los daños causados a Leningrado. Respecto a la cuestión

Perbert T. White, desde El Ciro

## Rusia se ha propuesto cortar la ruta inglesa a la India

El Cairo, 15. (Crónica transmitida por radio). — La impetuosa reclamación que la Unión Soviética acaba de presentar en torno al control de los Dardanelos —formulada, como en ocasiones precedentes, por el procedimiento directo con el que Moscú pretende restringir a discusiones bilaterales con Ankara un problema de mayores alcances, del que trata de excluir a terceras partes— motiva que el interés de las esferas diplomáticas y políticas egipcias se centre en la nueva disputa con que se amenazan no sólo las conversaciones de la Paz en París sino aún la tranquilidad en los países del Oriente Medio, todos los cuales se sienten más o menos afectados por cualquier cambio que en las actuales circunstancias puedan producirse en la esfera del Mediterráneo oriental. La disputa sobre Palestina y el grave problema que crea la continua llegada de contingentes de inmigrantes claudes, judíos, junto con las consultas entre los Gobiernos árabe y judío, y el problema de esta cuestión, han quedado relegados a un segundo plano desde que la mano de Rusia se ha dejado ver de nuevo en Turquía. El descubrimiento reciente de agentes soviéticos en la India y en varios puntos estratégicos que jalonan la ruta imperial británica, aumentan el interés general por la insistencia de Moscú en la revisión de la convención de Montreux, solicitada en una forma tal y en un momento tan inadecuado que no parece haya lugar a dudas de las malas intenciones que han inspirado las nuevas demandas bolcheviques al recién constituido Gobierno otomano.

Ni que decir tiene que aunque no afectados inmediatamente por las discusiones que Rusia pretende entablar, los países árabes abrigan un interés primordial por ellas y que, sin excepción, ponen sus simpatías al lado de los turcos, poco resueltos, a pesar de lo que se ha dicho, a dejarse intimidar por el tono conminatorio en que la nota moscovita ha sido redactada después de haberse preparado concienzudamente el terreno para su

presentación con la publicación de supuestos documentos comprometedores hallados por los rusos en Berlín y en los cuarteles, según se pretende, que describen el plan de Turquía. Contra estas acusaciones, la prensa egipcia ha reaccionado energicamente. Uno de los principales periódicos de El Cairo, aludiendo a los documentos secretos tan retardadamente descubiertos en la capital alemana, después de muchos meses de minuciosa búsqueda en los que nada comprometedora se encontró «hasta ahora» para Turquía, dice que es posible que Sara Jogh — que ha dejado de presidir el Gobierno turco, por lo que no puede a este haberse responsable de los actos de aquél— «deseara efectivamente, la caída victoriosa alemana»; «pero no es menos cierto, afirma el comentarista, que no llegó, en su política de colaboración con los alemanes, tan lejos como la Unión Soviética. No fue Turquía la que se comprometió con un pacto de no agresión y amistad con el III Reich la segunda guerra mundial. Ni a los suministros turcos se puede atribuir la gran importancia para la industria de guerra nazi para que el esfuerzo de Alemania alcanzase las dimensiones que llegó a adquirir. El término parciales se han expresado los círculos políticos que se ocupan con evidente interés de la nueva situación que crea las reclamaciones rusas con respecto a la revisión del tratado de Montreux. Ello demuestra, sin género de dudas, que las exigencias de Moscú distan mucho de haber tenido una favorable acogida en el mundo árabe, en el que se han acentuado las antiguas sospechas que de siempre, pero principalmente de un año a este parte, se han abrigado frente al interés soviético por las cuestiones de estas regiones.

Fracuada la maniobra intentada en Palestina merced a la emergente actitud del Gobierno británico —para el que aumentan las simpatías desde

Herbert T. White

## Anta la vista a Lisboa de los navíos de guerra norteamericanos

Lisboa, 15. — Ya está ultimado el programa de recepción a la escuadra norteamericana que el día 16 llegará a esta capital. En dicho programa figura la visita del jefe del Estado portugués al porlavizos «Franklin Roosevelt» y al navío almirante «Houston», recepciones, comidas, excursiones y otros actos. — Efe.

Herbert T. White

## El día de la Asunción

(Viene de la segunda.)  
chos adornos. Una entera y el toro se acuesta, rematado el puntillero. (Muchos aplausos).

**SÉPTIMO.** De nueva época. El Andalúz lo hace con unos lances que el público aplaude. Cuatro varas. Bien banderado. Canitas se retira a la enfermería. El Andalúz no encuentra toro para lucirse y realiza faena de año para tres pucheros y media escocada de la que cae el toro. (Aplausos).

**OCTAVO.** Corroído, pero Pepin le para los pies con unos buenos lances. Cuatro varas. Bien banderado. Pepin realiza una faena en dos partes a base de pecho y molinete. (Música). Entrando en corto del medio, escocada y clava una entera. El toro se acuesta y remata el puntillero. (Ovación. Oreja y vuelta al ruedo).

(Viene de la primera.)  
de la Catedral, ya de regreso, el «pasos» fue colocado dando frente al público ante la imagen de la Virgen de los Reyes, todas las fuerzas militares. Después de la procesión, la imagen quedó colocada en el Altar Mayor y la tonces se celebró la Misa solemnísima. Terminado el acto religioso se renovó el voto de protesta de fe en el dogma concepcionista. A la ceremonia de la Catedral, asistió el Ayuntamiento en Corporación. — Cita.

